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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

УК-10 Способность принимать обоснованные экономические решения в различных областях
жизнедеятельности
УК-10.1 Анализирует и критически оценивает информацию, необходимую для принятия обоснованных
экономических решений
Знать: методы оценки информации, необходимой для принятия обоснованных экономических решений

(Множественный выбор / Только один ответ)

Валовой внутренний продукт, рассчитываемый по сумме расходов, НЕ включает:

a. (100%)

прибыль корпораций

b. (0%)

чистый экспорт

c. (0%)

государственные закупки товаров и услуг

d. (0%)

валовые инвестиции

(Множественный выбор / Только один ответ)



Государственная политика в области налогообложения называется:

a. (0%)

бюджетной политикой

b. (0%)

монетарной политикой

c. (100%)

фискальной политикой

d. (0%)

кредитно-денежной политикой

(Множественный выбор / Только один ответ)

Для галопирующей инфляции характерен рост цен, равный

a. (0%)

до 10% в год

b. (0%)

более 50% в неделю

c. (100%)

до 200% в год

d. (0%)

3-4 % в год

(Множественный выбор / Только один ответ)

Если реальная рыночная цена ниже равновесной, то

a. (100%)

величина спроса будет больше величины предложения, сформируется товарный дефицит

b. (0%)



величина спроса будет меньше величины предложения, сформируется рыночный переизбыток

товаров

c. (0%)

спрос будет меньше предложения

d. (0%)

предложение будет меньше спроса

(Множественный выбор / Только один ответ)

Интенсивный тип экономического роста обусловлен:

a. (100%)

использованием более совершенной техники и технологии

b. (0%)

освоением новых земель

c. (0%)

строительством новых предприятий на уже существующей технологической основе

d. (0%)

использованием большего числа работников

(Множественный выбор / Только один ответ)

К неценовым факторам (детерминантам) спроса относятся

a. (0%)

доходы покупателей, технология производства продукта, цены ресурсов

b. (0%)

налоги и субсидии, цена самого товара

c. (0%)

технология производства продукта, налоги и субсидии, ставка заработной платы



d. (100%)

доходы покупателей, цены товаров-заменителей и дополняющих товаров

(Множественный выбор / Только один ответ)

К основным факторам, влияющим на инфляцию, НЕ относится:

a. (0%)

скорость обращения денег

b. (0%)

процентная ставка

c. (100%)

издержки производства

d. (0%)

количество денег в обращении

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какое явление  НЕ относится к фазам экономической динамики (делового
цикла):

a. (0%)

спад

b. (0%)

депрессия/рецессия

c. (100%)

инфляция/стагфляция

d. (0%)

подъем



(Множественный выбор / Только один ответ)

Какой перечень содержит только переменные издержки предприятия - производителя 
продукции:

a. (100%)

расходы на сырье, заработная плата рабочих, налог с продаж

b. (0%)

аренда помещения, заработная плата административного персонала, расходы на рекламу

c. (0%)

заработная плата административного персонала, заработная плата рабочих, налог с продаж

d. (0%)

амортизация производственного оборудования, заработная плата рабочих, налог на имущество

(Множественный выбор / Только один ответ)

Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством то
экономическая система называется:

a. (0%)

натуральная

b. (0%)

рыночная

c. (100%)

смешанная

d. (0%)

командная

Уметь: анализировать во взаимосвязи экономические явления и процессы на микро- и макроуровне,
интерпретировать их в условиях современной экономической ситуации

(Эссе)



В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 107956,1; Промежуточное потребление 54671,6;
Налоги на продукты 9492,3; Субсидии на продукты 177,8. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

62599

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 118751,8; Промежуточное потребление 65605,9;
Налоги на продукты 10441,5; Субсидии на продукты 213,4. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

63374

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 130627,1; Промежуточное потребление 79383,1;
Налоги на продукты 8422,8; Субсидии на продукты 223,8. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

59443

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 142268,6; Промежуточное потребление 82558,5;
Налоги на продукты 8759,7; Субсидии на продукты 232,7. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет



(Шаблон ответа)

68237

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 152154,3; Промежуточное потребление 92465,5;
Налоги на продукты 9810,9; Субсидии на продукты 260,7. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

69239

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 163542,0; Промежуточное потребление 99385,9;
Налоги на продукты 10545,2; Субсидии на продукты 280,2. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

74421

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 165696,0; Промежуточное потребление 100694,9;
Налоги на продукты 10684,1; Субсидии на продукты 283,9. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

75401

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 174335,8; Промежуточное потребление 105945,3;
Налоги на продукты 11241,1; Субсидии на продукты 298,7. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)



79333

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 180277,4; Промежуточное потребление 109556,0;
Налоги на продукты 11624,2; Субсидии на продукты 308,8. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

82037

(Эссе)

В млрд. рублей Выпуск в основных ценах составляет 183956,3; Промежуточное потребление 111791,8;
Налоги на продукты 11861,5; Субсидии на продукты 315,1. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный производственным методом на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до
целых), составляет

(Шаблон ответа)

83711

(Эссе)

В млрд. рублей Оплата труда наемных работников составляет 31577,9; Валовая прибыль экономики и
валовые смешанные доходы 18611,7; Налоги на производство и импорт 12745,1; Субсидии на
производство и импорт 335,7. В макроэкономике объем ВВП, рассчитанный распределительным
методом (методом формирования ВВП по источникам доходов) на основе указанных данных (в млрд.
руб., округленный до целых), составляет

(Шаблон ответа)

62599

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 29616,1; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 11753,6; Расходы на конечное потребление



некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 259,8; Валовое накопление
основного капитала 14340,7; Изменение запасов материальных оборотных средств 2338,6; Чистое
приобретение ценностей 212,1; Экспорт товаров и услуг 16324,5; Импорт товаров и услуг 14450,4. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

60395

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 29627,5; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 11198,2; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 247,5; Валовое накопление
основного капитала 12804,2; Изменение запасов материальных оборотных средств 2296,8; Чистое
приобретение ценностей 198,4; Экспорт товаров и услуг 17953,4; Импорт товаров и услуг 11612,7. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

62713

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 30543,5; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 11664,8; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 263,3; Валовое накопление
основного капитала 13768,0; Изменение запасов материальных оборотных средств 2496,5; Экспорт
товаров и услуг 18428,0; Импорт товаров и услуг 13860,1. В макроэкономике объём ВВП,
рассчитанный методом конечного использования (методом использования доходов) на основе
указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых), составляет

(Шаблон ответа)

63304

(Эссе)



В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 30800,0; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 12223,8; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 270,2; Валовое накопление
основного капитала 14914,3; Изменение запасов материальных оборотных средств 2432,1; Чистое
приобретение ценностей 220,6; Экспорт товаров и услуг 23057,5; Импорт товаров и услуг 15028,4. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

68890

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 34496,6; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 13690,6; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 302,6; Валовое накопление
основного капитала 16704,1; Изменение запасов материальных оборотных средств 2724,0; Чистое
приобретение ценностей 247,1; Экспорт товаров и услуг 18344,4; Импорт товаров и услуг 16831,8. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

69677

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 37078,4; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 14715,3; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 325,3; Валовое накопление
основного капитала 17954,2; Изменение запасов материальных оборотных средств 2927,8; Чистое
приобретение ценностей 265,6; Экспорт товаров и услуг 19942,0; Импорт товаров и услуг 18091,6. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

75117

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 37078,4; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 14715,3; Расходы на конечное потребление



некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 325,3; Валовое накопление
основного капитала 17954,2; Изменение запасов материальных оборотных средств 2927,8; Чистое
приобретение ценностей 265,6; Экспорт товаров и услуг 19942,0; Импорт товаров и услуг 18091,6. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

75117

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 37566,8; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 14909,1; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 329,6; Валовое накопление
основного капитала 18190,7; Изменение запасов материальных оборотных средств 2966,4; Чистое
приобретение ценностей 269,1; Экспорт товаров и услуг 20244,1; Импорт товаров и услуг 18329,9. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

76146

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 39525,6; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 15686,5; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 346,7; Валовое накопление
основного капитала 19139,2; Изменение запасов материальных оборотных средств 3121,1; Чистое
приобретение ценностей 283,1; Экспорт товаров и услуг 21456,1; Импорт товаров и услуг 19285,6. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

80273

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 45059,2; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 17882,6; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 395,3; Валовое накопление
основного капитала 21818,7; Изменение запасов материальных оборотных средств 3558,0; Чистое
приобретение ценностей 322,7; Экспорт товаров и услуг 23879,9; Импорт товаров и услуг 21985,6. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом



использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

90931

Владеть: методологией экономического исследования

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 40872,1; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 16221,1; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 358,6; Валовое накопление
основного капитала 19791,5; Изменение запасов материальных оборотных средств 3227,4; Чистое
приобретение ценностей 292,7; Экспорт товаров и услуг 21289,5; Импорт товаров и услуг 19942,9. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

82110

(Эссе)

В млрд. рублей Расходы на конечное потребление домашних хозяйств составляют 41706,8; Расходы
на конечное потребление в государственном управлении 16552,1; Расходы на конечное потребление
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства 365,9; Валовое накопление
основного капитала 20195,4; Изменение запасов материальных оборотных средств 3293,3; Чистое
приобретение ценностей 298,7; Экспорт товаров и услуг 21805,6; Импорт товаров и услуг 20349,9. В
макроэкономике объём ВВП, рассчитанный методом конечного использования (методом
использования доходов) на основе указанных данных (в млрд. руб., округленный до целых),
составляет

(Шаблон ответа)

83868

(Эссе)

В показателе ВВП расходы населения на приобретение товаров длительного пользования,
продовольственных товаров, одежды, предметов домашнего обихода, услуг включены в состав
показателя «___________ домашних хозяйств»

(Шаблон ответа)

расходы



(Эссе)

В расчете макроэкономических показателей ВВП и ВНП чистый экспорт является разницей экспорта и
_____________ (родительный падеж)

(Шаблон ответа)

импорта

(Эссе)

В текущих ценах рассчитывают ______________ ВВП

(Шаблон ответа)

номинальный

(Эссе)

ВВП, полученный методом формирования по источникам доходов, рассчитывается как ___________
оплаты труда наемных работников (резидентов и нерезидентов), валовой прибыли всех отраслей или
институциональных секторов и чистых налогов на производство и импорт

(Шаблон ответа)

сумма

(Эссе)

ВВП, рассчитываемый методом использования доходов, определяется как  ____________ расходов всех
институциональных секторов на конечное потребление, валовое накопление и чистый экспорт

(Шаблон ответа)

сумма

(Эссе)

Денежная оценка всех произведенных в экономике конечных товаров и услуг за год – это валовой
внутренний________________

(Шаблон ответа)



продукт

(Эссе)

Для вычисления реального ВВП на основе номинального ВВП используют показатель, отражающий
интенсивность инфляции,  который называется ______________ ВВП

(Шаблон ответа)

дефлятор

(Эссе)

Для расчета реального ВВП необходимо номинальный ВВП __________ на дефлятор ВВП (укажите
арифметическое действие)

(Шаблон ответа)

разделить

(Эссе)

Метод расчета ВВП по доходам называют «______________ метод»

(Шаблон ответа)

распределительный

(Эссе)

При расчете ВВП на основе потока благ (производственным методом) суммируют следующие
величины: валовые частные инвестиции в национальную экономику; государственные закупки
товаров и услуг; чистый экспорт; потребительские _______________ населения

(Шаблон ответа)

расходы

(Эссе)



При расчете ВВП на основе расходов (производственным методом) суммируют следующие величины:
государственные закупки товаров и услуг; потребительские расходы населения; валовые частные
инвестиции в национальную экономику; _________ экспорт, представляющий собой разность между
экспортом и импортом данной страны

(Шаблон ответа)

чистый

(Эссе)

При расчете ВВП на основе расходов (производственным методом) суммируют следующие величины:
государственные закупки товаров и услуг; чистый экспорт; потребительские расходы населения;
валовые частные ______________в национальную экономику

(Шаблон ответа)

инвестиции

(Эссе)

При расчете ВВП производственным методом значение указанного показателя определяется как
____________ валовой добавленной стоимости всех отраслей или институциональных секторов в
основных ценах, включая чистые налоги на продукты

(Шаблон ответа)

сумма

(Эссе)

Расходы государственных учреждений и органов власти всех уровней на приобретение товаров и
оплату услуг труда занятых в государственном секторе экономики включены в состав показателя ВВП
как «______________ закупки товаров и услуг»

(Шаблон ответа)

государственные

(Эссе)

Способ расчета ВВП на основе доходов, расходов, добавленной стоимости называется____________

(Шаблон ответа)



метод

(Эссе)

Субъектом трансфертных платежей – безвозмездных выплат, необходимых для формирования
бюджетов разных уровней является _________

(Шаблон ответа)

государство

(Эссе)

Фактический объем выпуска продукции страны, рассчитанный в ценах базисного года, формирует
__________________ ВВП

(Шаблон ответа)

реальный

УК-10.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и
долгосрочных финансовых целей, использует финансовые инструменты для управления личными финансами
(личным бюджетом), контролирует собственные фин. риски
Знать: методы личного экономического и финансового планирования

(Множественный выбор / Только один ответ)

В макроэкономике содержание социальной политики государства включает:

a. (100%)

все ответы верны

b. (0%)

создание системы жизнеобеспечения населения

c. (0%)

экономическую помощь и социальные гарантии населению со стороны государства

d. (0%)

защиту прав человека на свободный труд



(Множественный выбор / Только один ответ)

В теории макроэкономической нестабильности экономический цикл характеризуется:

a. (100%)

периодичностью повторения неравномерного экономического развития

b. (0%)

неизменностью экономических показателей

c. (0%)

неустойчивостью экономических процессов

d. (0%)

изменением характеристик экономического роста

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какое из следующих понятий представляет собой капитал как производительный экономический
ресурс?

a. (100%)

средства производства

b. (0%)

ценные бумаги

c. (0%)

денежный капитал

d. (0%)

потребительские товары

(Множественный выбор / Только один ответ)

Перекрестная эластичность спроса отражает реакцию:



a. (0%)

изменение объёма спроса на один товар на изменение спроса на другой товар

b. (0%)

изменение цены одного товара на изменение цены другого товара

c. (0%)

изменение цены одного товара на изменение предложения другого товара

d. (100%)

изменения спроса на один товар при изменении цены другого товара

(Множественный выбор / Только один ответ)

Рынок монополистической конкуренции отличается от рынка совершенной конкуренции тем, что на
рынке монополистической конкуренции:

a. (0%)

очень много продавцов

b. (0%)

товары разных фирм служат несовершенными заменителями друг друга

c. (0%)

очень низкие барьеры входа

d. (100%)

продавцы используют только неценовые методы

(Множественный выбор / Только один ответ)

Рынок олигополии отличается от рынка монополистической конкуренции тем, что:

a. (0%)

фирмы на этом рынке обладают монопольной властью

b. (0%)



товары; производимые фирмами на рынке олигополии, служат несовершенными заменителями

друг друга

c. (0%)

на этом рынке может действовать до 100 продавцов

d. (100%)

барьеры входа на этот рынок очень высоки

(Множественный выбор / Только один ответ)

Рынок олигополии отличается от рынка монополистической конкуренции тем, что:

a. (0%)

товары; производимые фирмами на рынке олигополии, служат несовершенными заменителями

друг друга

b. (0%)

фирмы на этом рынке обладают монопольной властью

c. (0%)

на этом рынке может действовать до 100 продавцов

d. (100%)

барьеры входа на этот рынок очень высоки

(Множественный выбор / Только один ответ)

Стагфляция - это:

a. (0%)

снижение общего уровня цен

b. (100%)

рост цен, сопровождающийся застоем в производстве



c. (0%)

рост цен, вызванный ростом издержек производства

d. (0%)

очень быстрый рост цен, порождающий бегство от денег

(Множественный выбор / Только один ответ)

Факторы, сдвигающие кривую совокупного спроса вправо:

a. (0%)

снижение государственных закупок

b. (0%)

снижение инвестиционных расходов фирм

c. (100%)

рост доходов домашних хозяйств и увеличение денежной массы в стране

d. (0%)

введение прогрессивных налогов на доходы граждан

(Множественный выбор / Только один ответ)

Фирма затратила на постройку здания 200 тыс. руб., на покупку оборудования - 100 тыс. руб.
Нормативный срок службы здания 20 лет, оборудования - 5 лет. Амортизация за год составит:

a. (0%)

12 тыс. руб.

b. (100%)

30 тыс. руб.

c. (0%)

50 тыс. руб.

d. (0%)

150 тыс. руб.



(Множественный выбор / Только один ответ)

Циклы экономической динамики длительностью 45-60 лет исследовал:

a. (0%)

Карл Маркс

b. (100%)

Николай Кондратьев

c. (0%)

Корадо Джини

d. (0%)

Саймон Кузнец

(Множественный выбор / Только один ответ)

Что из перечисленного имеет отношение к инфляции, обусловленной ростом издержек производства:

a. (0%)

рост занятости и производства

b. (0%)

рост занятости

c. (0%)

рост процентной ставки

d. (100%)

увеличение цен на сырье

(Множественный выбор / Только один ответ)

Эффект мультипликатора в рыночной системе хозяйства заключается в том, что:

a. (0%)



уменьшение инвестиций ведет к росту объема национального дохода в размере большем, чем

первоначальное уменьшение инвестиций

b. (100%)

увеличение инвестиций ведет к росту объема национального дохода в размере большем, чем

первоначальный рост инвестиций

c. (0%)

увеличение инвестиций приводит к значительному росту цен

d. (0%)

уменьшение инвестиций сопровождается снижением цен

Уметь: использовать финансовые инструменты для управления личными финансами (личным бюджетом)

(Эссе)

Быстрый рост денежных доходов населения может вызвать процесс, который называется____________

(Шаблон ответа)

инфляция

(Эссе)

В макроэкономике к стадиям экономического роста (делового цикла), наряду со стадией
«экономический подъем», относят стадию «экономический_____»

(Шаблон ответа)

спад

(Эссе)

В макроэкономике к стадиям экономического роста (делового цикла), наряду со стадией
«экономический спад», относят стадию «экономический_____»

(Шаблон ответа)

подъем



(Эссе)

В экономической теории к факторам производства - ресурсам, которые можно использовать при
создании благ, относятся _________, земля, капитал (дополнить список)

(Шаблон ответа)

труд

(Эссе)

В экономической теории к факторам производства - ресурсам, которые можно использовать при
создании благ, относятся труд, _________, капитал (дополнить список)

(Шаблон ответа)

земля

(Эссе)

В экономической теории к факторам производства - ресурсам, которые можно использовать при
создании благ, относятся труд, земля________(дополнить список)

(Шаблон ответа)

капитал

(Эссе)

В экономической теории капитал как производительный экономический ресурс НЕ соответствует
понятию – «денежный ________»

(Шаблон ответа)

капитал

(Эссе)

В экономической теории капитал как производительный экономический ресурс НЕ соответствует
понятию – «потребительские ________»

(Шаблон ответа)

товары



(Эссе)

В экономической теории капитал как производительный экономический ресурс соответствует
понятию – средства______________

(Шаблон ответа)

производства

(Эссе)

В экономической теории факторы производства, которые можно использовать при создании благ
являются наиболее полным определением понятия _________

(Шаблон ответа)

ресурсы

(Эссе)

Доходы покупателей, цены товаров-заменителей и дополняющих товаров, ожидания относительно
изменения цены самого товара – факторы, которые  оказывают воздействие на_______________

(Шаблон ответа)

спрос

(Эссе)

Если реальная рыночная цена ниже равновесной, то величина спроса будет _________величины
предложения

(Шаблон ответа)

больше

(Эссе)

Использование более совершенной техники и технологии  характеризует интенсивный
экономический_______

(Шаблон ответа)



рост

(Эссе)

Количество денег в экономике относится к основным факторам, которые вызывают процесс,
называемый____________

(Шаблон ответа)

инфляция

(Эссе)

Кредит 100 тыс. рублей выдается на 3 года по сложной ставке ссудного процента 28%. Определить
величину наращенной суммы (в тыс. рублей, до первого знака после запятой)

(Шаблон ответа)

209,7

(Эссе)

Кредит 100 тыс. рублей выдан на полгода по простой ставке ссудного процента 28%. Определить
величину наращенной суммы (в тыс. рублей, округлять до целых)

(Шаблон ответа)

114

(Эссе)

Периоду экономического спада НЕ соответствует _________(КАКОЙ?) спрос на рабочую силу

(Шаблон ответа)

высокий

(Эссе)

Периоду экономического спада соответствует _________(КАКОЙ?) спрос на рабочую силу

(Шаблон ответа)



низкий

(Эссе)

Рост процентной ставки в экономике относится к основным факторам, которые вызывают процесс,
называемый____________

(Шаблон ответа)

инфляция

(Эссе)

Увеличение денежной массы в стране может вызвать процесс, который называется____________

(Шаблон ответа)

инфляция

Владеть: навыками и средствами контроля за экономическими и финансовыми рисками

(Эссе)

Акция, владельцу которой дивиденд уплачивается в первую очередь, называется
_______________(какой?)

(Шаблон ответа)

привилегированной

(Эссе)

В макроэкономике весь доход, предназначенный для личных расходов после уплаты налогов,
называется «личный__________»

(Шаблон ответа)

доход

(Эссе)

В экономической теории плата за пользование землей называется________

(Шаблон ответа)



рентой

(Эссе)

Если объем спроса равен объему предложения, то рынок находится в ______________

(Шаблон ответа)

равновесии

(Эссе)

Кривая Филлипса фиксирует связь между уровнем инфляции и уровнем ___________

(Шаблон ответа)

безработицы

(Эссе)

Макроэкономическое равновесие в модели "AD-AS" наступает при пересечении кривой спроса и
кривой совокупного _______________ на классическом отрезке

(Шаблон ответа)

предложения

(Эссе)

На рынке _______________ (какой?) конкуренции товары разных фирм служат несовершенными
заменителями друг друга

(Шаблон ответа)

монополистической

(Эссе)

Объем выпуска фирмы в условиях совершенной конкуренции составляет 1 000 ед. товара, цена
товара – 80. Общие средние издержки (АС) при выпуске 1 000 ед. товара - 30. Общая прибыль фирмы
составит (ответ указать в тыс.):



(Шаблон ответа)

50

(Эссе)

Перекрестная эластичность спроса отражает реакцию объема спроса на один товар на изменение
_________ другого товар

(Шаблон ответа)

цены

(Эссе)

По Кейнсу, увеличение государственных расходов в условиях кризиса позволит ______________
занятость

(Шаблон ответа)

увеличить

(Эссе)

По Кейнсу, увеличение государственных расходов в условиях кризиса позволит ______________ объемы
производства

(Шаблон ответа)

увеличить

(Эссе)

Поскольку рынок не устраняет побочных эффектов от деятельности предприятий (внешних
экстерналий), требуется государственное _________ экономики

(Шаблон ответа)

регулирование

(Эссе)



Раздел экономической теории, в рамках которого изучается макроэкономическая нестабильность,
инфляция и антиинфляционная политика государства, налогово-бюджетная и кредитно-денежная
система государства называется_____________

(Шаблон ответа)

макроэкономика

(Эссе)

Раздел экономической теории, в рамках которого изучаются механизмы рынка совершенной и
несовершенной конкуренции называется_____________

(Шаблон ответа)

микроэкономика

(Эссе)

Раздел экономической теории, в рамках которого изучаются основные макроэкономические
показатели, цикличность развития и роль государства в экономике, называется_________

(Шаблон ответа)

макроэкономика

(Эссе)

Раздел экономической теории, в рамках которого изучаются особенности и механизмы рынка
капитала, рынка земельных ресурсов называется_____________

(Шаблон ответа)

микроэкономика

(Эссе)

Раздел экономической теории, в рамках которого изучаются особенности и механизмы рынка труда и
заработной платы называется_____________

(Шаблон ответа)

микроэкономика



(Эссе)

Частное от деления номинального ВНП на уровень цен называется __________ ВНП

(Шаблон ответа)

реальный

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Экономическая теория (ЭТ) (38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=4739

